
  

  3فيزيك      

كنيم با اين توضيحات گزينـه   فرودي را در راستاي قائم و سپس در راستاي افقي قرينه ميبراي رسم نقش موجِ بازتابيده ابتدا موج ـ » 3«گزينه  -1
  جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ بازتاب)( بازتابيده است. تپ» 3«

تنـدي انتشـار مـوج از    همچنـين  كنـد.   كه تغيير نمي هستندهاي چشمه موج  دوره تناوب موج از ويژگياي و  ـ بسامد، بسامد زاويه» 1«گزينه  - 2
Vكند. با توجه به رابطه هاي محيط است كه تغيير نمي ويژگي f  بـا   و مانـد  با ثابت ماندن تندي انتشار و بسامد موج، طول موج نيز ثابت مي

  يابد زيرا انرژي موج با مجذور دامنه آن متناسب است. صوت، دامنه صوت كاهش ميتوجه به كاهش انرژي 

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ بازتاب موج)

  قرار بگيرد تا بازتاب شخص اول را به بهترين شكل بشنود پس داريم: Bـ با توجه به شكل مقابل شخص دوم بايد در كانون سطح » 2«گزينه  - 3

  

  

  

  

x x m10 5 30 60 15        

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ بازتاب موج)متر به سمت راست حركت كند.  15پس شخص دوم بايد 

)اضافي رفت و برگشت  مسيرـ اختلاف پژواك اول و دوم به دليل » 4«گزينه  - 4 d)2 .است  
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ پژواك)

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ بازتاب) كند. ـ نور روي سطوح هموار و ناهموار از قانون بازتاب عمومي پيروي مي» 3«گزينه  - 5

  ـ» 1«گزينه  - 6

  

  

tan x
x

    
40

45 1 40   

 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ بازتاب) شود. مرتبه بازتاب مي 3مطابق شكل پرتو نور 
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  صفر است. 2ه آينه روي خودش بازتاب شده پس زاويه تابش ب 2ـ چون پرتو پس از برخورد به آينه » 4«گزينه  - 7

  

  خواهد بود.2برابر 1و بازتابش از آينه  1پس مطابق شكل زاويه بين پرتو تابش آينه 

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ بازتاب)

∝ـ با توجه به» 4«گزينه  - 8    ∃ nخواهيم داشت: ∃ n n 2 3 1   

V باشد پس: ميVعكس نسبت nدانيم نسبت  مي V V 1 3 2    

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست موج)

  ـ» 2«گزينه  - 9
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست موج)

  ـ» 1«گزينه  -10
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 )موج (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست
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  ـ» 2«گزينه  - 11
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست موج)

  ـ» 4«گزينه  -12
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ها يكسان باشد پس اگر جنس طناب  1 Vو چون 2 V A A  1 2 2  هـا نشـده و   اما در اين سؤال صحبتي در مورد جنس طنـاب  1

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست موج)ها انجام داد.  ارنظر قطعي در مورد نسبت تنديتوان اظه تواند يكسان نباشد پس نمي مي

دايره شـعاع آن   شود و همچنين خط عمود در نيم هنگام خروج از محيط غليظ و ورود به محيط رقيق، از خط عمود دور مينور ـ پرتو » 1«گزينه  -13

  نشده پس اشتباه است. تمطابق شكل اصلاً دچار شكس 2جي رتو خروپاسخ است. دقت شود كه پ» 1«است. پس گزينه 

  

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست موج)

شود. در شكل رسم شده ابعاد حفـره بيشـتر از    ـ اگر ابعاد حفره در حدود ابعاد طول موج باشد، موج به وضوح به اطراف گسترده مي» 3«گزينه  -14

تر شود، براي اين كار يا بايد ابعاد حفره  تر شدن پراش بايد كاري كنيم تا ابعاد حفره در برابر طول موج كوچك اي واضحطول موج است بنابراين بر

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ پراش) تر (مثلاً زرد) استفاده كنيم. نوري با طول موج بزرگپرتو نيم و يا از تر ك را كوچك

  ـ» 2«گزينه  - 15
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توان گفت در مدتي كه هر  رسند. مي مي Aكنند و در يك لحظه به نقطه  دامنه بوده و به سمت يكديگر حركت مي دو موج، سينوسي و مشابه و هم

)ها به اندازه يك از موج ) cm


10
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)ها ساكن است و موج ديگر به اندازه كند انگار يكي از موج حركت مي ) cm شود. پـس   به آن نزديك مي 20

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ تداخل امواج)شود.  ها سازنده و دامنه دو برابر مي بر هم نهي موج

  ـ» 4«گزينه  -16
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  ـ» 3«گزينه  -17
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ امواج ايستاده)

كننده شماره هماهنگ است پس  ها مشخص ها بيشتر است و تعداد شكم ها همواره يك واحد از تعداد شكم ـ در تار مرتعش تعداد گره» 1«گزينه  - 18

  گ دوم است.شكم در تار ايجاد شده و هماهن 2
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ امواج ايستاده)

  ـ» 1«گزينه  -19
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  ـ فيزيك اتمي) پنجم(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

 .يابد هاي جدا شده در واحد زمان افزايش مي بسامد، فقط تعداد فوتوالكترونبا افزايش شدت نور، بدون تغيير ـ » 3«گزينه  - 20

  )اثر فوتوالكترليكـ  پنجم(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل 



  

   2و  1فيزيك    

  رسد.  ر خود ميهاي زمين به بيشترين مقدا نادرست است زيرا شيب مغناطيسي در اطراف استوا تقريباً صفر درجه و در قطب» و«ـ فقط مورد » 1«گزينه  -1

  ناطيس)غ(جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ م

  شوند: مي Sو  Nهاي  ربا با قطب يك آهن ،هاي جديد قطبي مغناطيسي وجود ندارد، پس هر يك از قطعه ـ در طبيعت تك» 3«گزينه  - 2

  

  

  

  ربا) هاي مغناطيسي آهن (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ قطب

  چرخد. ربا مي درجه در خلاف جهت چرخش آهن 90ربا، عقربه مغناطيسي  ل با هر ربع دايره چرخيدن آهنمطابق شك ـ» 3«گزينه  - 3

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ربا) هاي مغناطيسي آهن قطبفصل سوم ـ (جيرودي) (پايه يازدهم ـ 

دست آورد. بنابراين بار ذره  آن را به توان جهت انحراف ذره و بار الكتريكي ـ با توجه به قاعده دست راست و جهت حركت هر ذره مي »3«گزينه  - 4
A  ،منفيB  منفي وC  .(جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ نيروي وارد بر ذره متحرك باردار)چون منحرف نشده پس خنثي است  

هاي عمود بـر   د پس مؤلفهو ميدان مغناطيسي در يك راستا باشند نيروي وارد بر ذره صفر خواهد بوذره باردار دانيم اگر سرعت  ـ مي» 2«گزينه  - 5
  كنيم: استفاده مي  BFدست آوردن هم را با هم براي به
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 (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ نيروي وارد بر ذره متحرك باردار)
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  ـ» 4«گزينه  - 6
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  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ نيروي وارد بر ذره متحرك باردار)

  باشد. ربا مي كند برابر با وزن آهن ربا بر آن وارد مي ـ قبل از برقراري جريان نيرويي كه فنر براي نگه داشتن آهن» 3«ه گزين - 7

F mg F N  1 1 3   

/پس از برقراري جريان نيرويي كه بايد فنر تحمل كند برابر N3  آهنربـا معناسـت كـه سـيم بـه     شده اسـت و ايـن افـزايش نيـرو، بـدين       2

/نيروي N0 /وارد كرده است و بنابر قانون سوم نيوتون، ميدان مغناطيسي به سيم نيروي رو به پايين 2 N0   كند پس داريم: رو به بالا وارد مي 2

BF BILsin / / I I A        
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  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ نيروي وارد بر سيم حامل جريان) سو باشد. درونطبق قاعده دست راست جريان بايد 

در هر ضلع  BFبينيم جهت نيروي طور كه مي كنيم. همان ـ مطابق شكل طبق قاعده دست راست، نيروي وارد بر هر ضلع را رسم مي» 4«گزينه  - 8
باشـد پـس انـدازه نيـروي      هر دو ضلع مقابل هم يكسـان مـي   Iو  Lو  Bباشد و از طرفي چون  مقابلش ميدر خلاف جهت نيروي وارد بر ضلع 

  مغناطيسي وارد بر دو ضلع مقابل هم نيز يكسان خواهد بود پس نيروي خالص وارد بر كل قاب صفر است.

  

  

  

  

  

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ نيروي وارد بر سيم حامل جريان)

  ـ » 4«گزينه  - 9
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  ـ نيروي وارد بر سيم حامل جريان) سوم(جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل 

باشد كه بـه جريـان    جهت باشند، محل برآيند صفر، خطي به موازات دو سيم و بين دو سيم مي هاي دو سيم هم دانيم اگر جريان ـ مي» 2«گزينه  -10
  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ ميدان مغناطيسي دو سيم حامل جريان) گيرد. بر روي آن خط قرار مي Bسؤال نقطه تر است كه طبق شكل  نزديك تر كوچك

  ـ» 4«گزينه  - 11
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 شود. و از مدار حذف مياتصال كوتاه شده R1دقت شود چون مقاومت سيملوله ناچيز است پس مقاومت

 ل از سيملوله)ص(جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ ميدان حا

 

 

 

 

 

 

  



، ميدان در مركز حلقه برونسو است و با حركت لغزنده رئوستا به سمت چـپ  در مدارـ با توجه به قاعده دست راست و جهت جريان » 3«گزينه  -12
  يابد. مدار كاهش يافته و ميدان مغناطيسي داخل حلقه نيز كاهش ميدر ريان گيرد و در نتيجه ج طول بيشتري از مقاومت در مدار قرار مي

  

  

 

  

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ ميدان حاصل از حلقه)
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  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ ميدان حاصل از پيچه)

  ـ» 1«گزينه  -14
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  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ ميدان حاصل از پيچه)

  دهند. ربا شده و به راحتي هم اين خاصيت را از دست مي ـ مواد فرومغناطيس نرم به راحتي آهن» 2«گزينه  - 15

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ انواع مواد مغناطيسي)

A


